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Cena Wernera von Siemense: Nejlepší disertační práce, 1. místo


Oceněný: RNDr. Vít Saidl, Ph.D.
Univerzita, na které práce vznikla: Univerzita Karlova, Matematicko – fyzikální faktulta
Název práce: Ultrarychlá laserová spektroskopie antiferomagnetů
Stručný popis disertační práce 
Vítězná disertační práce se zabývá studiem antiferomagnetů. Antiferomagnety mají stejně jako feromagnety (alias klasické magnety) vnitřní magnetické uspořádání, které může uchovávat určitou informaci – jedničku nebo nulu. Rozdíl těchto dvou typů látek tkví v tom, že antiferomangety z pohledu vnějšího světa žádné magnetické vlastnosti nevykazují. To sice na jednu stranu znamená, že je obtížnější informaci v antiferomagnetu zapsanou znehodnotit, na druhou stranu tuto informaci nelze tak snadno přečíst – konvenční postupy vyvinuté na zkoumání feromagnetů se použít nedají. Disertační práce Víta Saidla se zaměřuje na vývoj nových optických metod, s nimiž by bylo možné antiferomagnety zkoumat.
Nejdůležitějším výsledkem práce bylo vyvinutí metody dovolující určit polohu magnetických momentů a Néelovu teplotu i v nanometrových vrstvách z kompenzovaných antiferomagnetických kovů. Podobná měření se doposud prováděla na obří infrastruktuře – na synchrotronu v rentgenové spektrální oblasti, což silně omezovalo jejich použitelnost při charakterizaci nově vyvíjených antiferomagnetických materiálů. V práci popsaná metoda je oproti tomu mnohem jednodušší a levnější.
Čím by mohly být antiferomagnety z aplikačního hlediska zajímavé? Počítačový průmysl se postupnou miniaturizací dostal do blízkosti oblasti, kde se začínají projevovat zákony kvantové fyziky. S tím ovšem nejsou doposud používané součástky kompatibilní. Proto se hledají způsoby, kterými by se dal tento problém obejít. Jednou z cest by mohla být spintronika. Jedná se o odvětví elektroniky, v němž hraje roli kromě náboje elektronu i jeho spin. Jednou z jejích aplikací jsou magnetické RAM paměti (MRAM), lišící se od konvenčních pamětí menší spotřebou elektrické energie a schopností uchovávat data i po vypnutí počítače. Jejich podíl na trhu je ale doposud zanedbatelný. Příčina tkví mimo jiné v problematické miniaturizaci feromagnetických součástek. Pokud se totiž dostanou dva feromagnetické paměťové prvky příliš blízko k sobě, ovlivní zápis informace do prvního z nich i stav druhého. Popsaný problém by se dal vyřešit právě použitím nových antiferomagnetických materiálů. Nejprve je ale nutné mít k dispozici metody, kterými by se daly tyto materiály studovat, a právě na ty se zaměřuje dizertační práce Víta Saidla. 
Citace RNDr. Vít Saidl, Ph.D.
„Velmi mě zajímá zda, a pokud ano, tak jaký budou mít antiferomagnety, popř. spintronika větší než dosavadní dopad na běžnou, masově využívanou výpočetní techniku. Mohou přinést revoluční změny, ale také se může stát, že nebude možné je z mnoha důvodů využít.“
„Experimentální optiku jsem si vybral patrně díky tomu, že jsem měl možnost v druhém ročníku bakalářského studia docházet do laboratoře Oddělení kvantové optiky a optoelektroniky, přičemž jsem zjistil, že mne práce v laboratoři baví.“
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Siemens Česká republika
Siemens patří mezi největší technologické firmy v České republice a již více než 125 let je nedílnou součástí českého průmyslu a zárukou inovativních technologií. Se svými 12 000 zaměstnanci se řadí mezi největší zaměstnavatele v Česku. Portfolio Siemens pokrývá řešení pro průmysl, energetiku, dopravu a veřejnou infrastrukturu, technologie budov a zdravotnictví. Český Siemens je průkopníkem v oblasti Průmyslu 4.0 a Smart Cities, v rámci kterých přináší zákazníkům komplexní digitální produkty a služby. Více informací naleznete na http://www.siemens.cz.
Koncern Siemens AG
Skupina Siemens Česká republika je součástí globálního technologického koncernu Siemens AG, který je již více než 170 let synonymem pro špičkové technologie, inovace, kvalitu a spolehlivost. Společnost působí po celém světě a zaměřuje se na oblast elektrifikace, automatizace a digitalizace. Siemens patří k největším poskytovatelům technologií šetrných k životnímu prostředí, řadí se mezi přední dodavatele energetických zdrojů a technologií pro přenos energie. Siemens patří mezi průkopníky řešení v oblasti veřejné infrastruktury, průmyslové automatizace a softwarových řešení pro průmysl. V rámci dceřiné společnosti Siemens Healthineers AG je společnost také předním dodavatelem zdravotnických zobrazovacích zařízení, jako je počítačová tomografie a zobrazovací systémy s magnetickou rezonancí, a lídrem v oblasti laboratorní diagnostiky a klinického IT. Ve finančním roce 2018, který skončil 30. září 2018, dosáhl Siemens obratu 83 miliard EUR s čistým ziskem 6,1 miliard EUR a zaměstnával 379 tisíc zaměstnanců po celém světě. Více informací naleznete na http://www.siemens.com.

Siemens Česká republika
Siemens patří mezi největší technologické firmy v České republice a již více než 125 let je nedílnou součástí českého průmyslu a zárukou inovativních technologií. Se svými téměř 11 000 zaměstnanci se řadí mezi největší zaměstnavatele v Česku. Portfolio Siemens pokrývá řešení pro průmysl, energetiku, dopravu a veřejnou infrastrukturu, technologie budov a zdravotnictví. Český Siemens je průkopníkem v oblasti Průmyslu 4.0 a Smart Cities, v rámci kterých přináší zákazníkům komplexní digitální produkty a služby. Více informací naleznete na http://www.siemens.cz.
Koncern Siemens AG
Skupina Siemens Česká republika je součástí globálního technologického koncernu Siemens AG, který je již více než 170 let synonymem pro špičkové technologie, inovace, kvalitu a spolehlivost. Společnost působí po celém světě a  zaměřuje se na oblast elektrifikace, automatizace a digitalizace. Siemens AG patří k největším poskytovatelům technologií šetrných k životnímu prostředí. Je jedničkou na trhu v instalaci offshore větrných elektráren, jedním z hlavních dodavatelů pro paroplynové zdroje a technologií pro přenos energie. Siemens patří mezi průkopníky řešení v oblasti veřejné infrastruktury, průmyslové automatizace a softwarových řešení pro průmysl. Společnost je také předním dodavatelem zdravotnických zobrazovacích zařízení a technologií pro laboratorní diagnostiku. Ve finančním roce 2017, který skončil 30. září 2017, dosáhl Siemens obratu 83 miliard EUR s čistým ziskem 6,2 miliard EUR a zaměstnával 372 tisíc zaměstnanců po celém světě. Více informací naleznete na http://www.siemens.com.
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